за выполнение **ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

Борясь за выполнение обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании, сталеплавильщики третьего мартеновского цеха 21 сентября достигли рекордного производства, выплавив дополнительно к суточному плану многие топи стали.

провели стахановскую вахту Успешно мира на 22-й печи сталевар Камаев и мастер производства Сафронов, выдав плавку на час 51 минуту раньше графика и многие десятки тонн сверхплановой стали. На 14-й печи еще более высоких показателей пе производству сверхпланового металла добились молодой сталевар Инсарев и мастер производства Любицкий. Они сварили скоростную плавку на час 15 минут раньше графика. В тот день высокого производства достигли сталевары Чертищев, Журавлев и Феляев.

Коллектив цеха своим самостверженным трудом стремит завоевать передовое ме сто в соревновании, чтобы идти в первых колоннах праздничной демонстрации в че-33-й годовщины Великого Октября.

В. ШАХЛИН, секретарь партбюро третьего мартеновского цеха. -<>-

В борьбе за экономию материалов

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив вагонного депо внутризаводского железнодорожного транспорта обязался наряду с борьбой за перевыполнение производственного плана добиваться отличных экономических показателей.

Эти обязательства коллектив подкрепляет стахановским трудом. В августе и сентибре достигнута значительная экономия материалов и запасных частей. Самых лучших в депо показателей по сбережению государственных средств добилась бригада по формированию и ремонту колесных нар, возглавляемая мастером Егором Кирилловичем Роговым. В августе она сэкономила на различных материалах свыше 60 тысяч рублей. В этом месяце бригада работает с еще более высокими экономическими показателями.

Неплохо борется за экономию бригада котельшиков мастера-коммуниста Максима Никитовича Шаповалова. За полтора месяца она сберегла стране на материалах и запасных частях несколько десятков тысяч рублей.

Бригада слесарей по ремонту ваголог тов. Блюс также имеет хорошие показатели по экономии государственных средств.

Н. СЕЛЯНСКИЙ, редактор стенгазеты «За здоровый вагон».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СОРТОПРОКАТЧИКОВ

качества. Первенство в предоктябрьском сециалистическом соревновании удерживает первая бригада, которой руководит мастер т. Купленский. Эта бригада ило дня в день выполняет задание не ниже 105 процентов. За 21 день сентября бригада выполнила задание на 106,7 процента. Хорошо работает третья бригада т. Мерекина, также значительно перевыполняющая задания.

Недавно администрация и цеховый комитет подвели итоги социалистического соревпования за первую половину сентября. Была отмечена стахановская работа ряда товарищей. Так, старший вальцовщик стана «500» т. Потапов изо дня в день выполняет нормы на 125-130 процентов. Своей умелой работой он добился резкого

Коллектив стана «500» уверенно наби- спижения выхода брака и второсортной рает темпы. Он значительно перевыпол- продукции. Оператор т. Щербакова отличияет задания, дает продукцию высокого но освоила профессию и работает успешно. Она перевыполняет нормы на 25-30 процентов. Старший сварщик т. Каримов наряду со значительным перевыполнением заданий добивается экономии топлива.

Отличные показатели имеют резчяк т. Шаповалов и правильщик т. Каримов. Вырубщик т. Брель добился самых высоких показателей на ад'юстаже. Он выполняет по две нормы в смену, причем весь вырубленный им металл отличного качества. Наждачница т. Сапожникова также вырабатывает по две нормы в смену и не имеет брака в работе.

Значительно перевыполняют задания сортировщик т. Фролов, прессовщик т. Зянуров, слесарь т. Григорьев и другие.

В. ЩАВЛИНСКИЙ, председатель цехнома сортопрокатного цеха.

Самодеятельность обжимщиков готовится к 33-й годовщине Октября

дежи. Комсомольская организация и целовый комитет организовали ряд кружков художественной самодеятельности, в которых активно участвуют молодые рабочие и

Летом кружковцы неоднократно выступали с концертами в подшефном колхозе «Красный Урал», Кизильского района, и в цехе. Программа концертов была составлена из разнообразных номеров, сольного нения, декламации, частушек, танцев и т. д. Успешно выступала с колхозными частушками разметчица Мария Ильина. Электро-

В коллективе нашего цеха немало моло- слесарь Виктор Носков и наждачник т. Беженцев хорошо исполняли матросский танец, а машинист крана Александр Пугачев и разметчица Клавдия Огнева — украинский голак. Танцевальный жоллектив в количестве восьми человек неплохо исполнил русскую пляску. Много стахол прочитала сдатчица металла Нина Толка-

Сейчас кружки начали готовиться к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В. САФРОНОВ, машинист крана обжимного цеха.

Новые книги

В научно-техническую библиотеку комбината поступили новинки литературы по [экономике и планированию производства, по железнодорожному транспорту.

Барташев Л. В. Организация внутрицехового транспорта. М., Машгиз, 1950, стр. 99. В книге изложены методы выбора под'емно-транспортных средств для основных цехов машиностроительного завода, даны характеристика этих транспортных средств и указания по организации внутрицехового транспорта. Особое внимание обращено на экономические вопросы работы транспорта.

Теплов Г. В. Пути сокращения произ-водственного цикла. М., Госпланиздат, 1950, стр. 39. В книге дается общая характеристика и структура производственного цикла. Продолжительность производствечного цикла, оборычиваемость оборотных средств и себестоимость продукции. Мероприятия по сокращению продолжительности производственного цикла.

Фараджев А. К. Хозрасчет в борьбе за

рентабельность промышленных предприятий. Баку, Азербайджанская ССР, 1949, стр. 58. В книге в популярной форме ложено: значение хозрасчета в деле борьбы за рентабельность промышленных предприятий, факторы, влияющие на усиление темпов социалистического накопления и по вышение рентабельности предприятия. Ускорение оборачиваемости оборотных средств, повышение производительности труда, пути снижения себестоимссти продукции.

Федосеев К. А. Организация хозяйственного расчета в социалистической промышленности. Стенограмма лекции. М. Высшая партийная школа при ЦК ВКП(б), 1950 г.,

Книга состоит из четырех глав: хозрасчет ⊣социалистический метод хозяйствования, основные условия хозрасчетной деятельности предприятия, хозрасчет и техпромфинплан предприятия, внедрение внутризаводского хозрасчета.

ИЗМЕНИТЬ СИСТЕМУ ЗАПРАВКИ ПЕЧЕЙ

Организуя сталеплавильное производ то заправка печей сильно отстает и сей ство по операционному графику, первый час является как бы барьером на пути мартеновский цех в сентябре добился значительных результатов по экономии времени, а это в свою очередь позволило увеличить производительность мартеновских

Продолжительность плавки, например, ва 15 дней сентября в среднем по цеху сокращена против августа на 1 час 2 минуты, пооперационный график за это время выполнен на 82,2 процента. Передовые же коллективы печей, таких как первой, третьей, седьмой и шестой, довели выполнение графика до 100 процентов.

Таким образом стадеплавильщики цеха ва счет экономии времени на отдельных производственных операциях смогли зачислить на свей стахановский счет в честь 33-й годовщины Октябрьской социалистической революции многие сотни тонн сверхплановой стали. Особенно сократилась продолжительность плавления и доводка

Коллектив цеха, не довольствуясь достигнутым, стремится двигать дальше вперед скоростное сталеварение, но длительные заправки производились сталесущественными трудностями. Если на всех минут, Кокосовым-за 28 минут и Курочостальных производственных операциях киным — за 24 минуты. Эти сталевары

дальнейшего повышения производительности мартеновских печей.

ют серьезные затруднения. Первая печь, например, на которой работают передовые цехе были специальные бригады заправсталевары Смородин, Андриевский и Затонский, обычно идет на максимальном тепловом режиме, и все-таки сталевар Смородин заправку печи производит после выпуска плавки за 20 минут вместо 10. Это влечет к удлинению плавления на час 5 минут. На этой же печи сталевар Сигабатулин произвел заправку за 25 минут и в результате сталь плавилась на 1 час 10 минут больше установленного

Хорошая скоростная плавка на этой же печи обычно получается тогіа, когла сталевары выполняют заправку после выпуска очередной плавки за 10 и самое большее за 15 минут. И это вполне понятно, так как заправка является главнейшим элементом сохранения тепла в печи.

За вторую нелелю сентября особенно пути он столкнулся с варами Лапаевым и Байбулиным — за 30 успешно достигается экономия времени, при затянувшейся заправке потеряли мас-

су времени и тепловой энергии печи, что сильно сказывается при последующих производственных операциях.

Почему сокращение времени на заправке стало таким большим препятствием? Причиной этого является недостаточно продуманная система заправки. Сталевары **Даже передовые коллективы испытыва- | приходят к единодушному мнению** — надо изменить систему заправки. Раньше в щиков. Они выполняли свои обязанности на всех печах и заинтересованы в быстрой и качественной заправке печей наравне с печной бригалой. Однажо этот порядок в цехе давно нарушен. Бригады заправщиков ликвидировали, а этих рабочих распределили по печам. Теперь, если выпускается плавка и требуется заправка печи, сталевар должен собирать заправщиков и подручных с соседних печей. Иногда собрать люлей бывает не так-то просто, да это и отрывает у сталевара немало времени. Самое же главное, люди, собранные є других печей, работают недостаточно организованно, заправку производят очень медленно. Качество заправочных работ стало хуже.

Продолжительный опыт показал, что надо отказаться от этого способа организации работ на заправке печей. Надо снова восстановить бригады заправщиков. Это позволит повысить темпы и качество заправки, что даст возможность ивинуть сталеварение к дальнейшему под'ему.

А. ШИТОВ, нормировщик первого мартеновского цеха.

События в корее

сообщение главного КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 22 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 22 сентября:

На всех фронтах части Народной армии, сдерживая яростное контрнаступление противника, продолжают вести ожесточенные бои.

В районе восточного побережья Нородной армии, сдерживая контрнаступление противника, наносят ему существенные потери.

На Инчонском (Чемульпо) направлении десантные части противника, поддержанные авиацией, флотом и танками, предпринимают яростные атаки. Войска народной армии ведут тяжелые оборонительные бои. Сделживая наступление противника, стремящегося прорваться к Сеулу, и наносят потери в живой силе и технике.

21 сентября на всех фронтах сухопутны части Народной армии сбили 7 американ-

ских самолетов.

По состоянию на 22 сентября части Народной армии, обороняющие район Кэмина (Тонина) при патриотической самсотвержение ной поддержке населения Сеула и района Кэмин (Тонин) сдерживают наступление численно превосходящего противника и ведут ожесточенные бои, отстаивая каждую, пядь земли.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ ЮЖНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 22 сентября. (ТАСС). Как передает сеульское радио, в провинции Северная Чолла успешно завершена земельная реформа. Повсеместно состоялись торжественные митинги, посвященные завершению аграрной реформы, на которых присутствовало свыше 347 тысяч крестьян. Участники митингов направили многочисленные письма благодарности Ким Ир сену. хозяевами земли, крестьяне провинции борются за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов, организуют бригады по восстановлению ирригационной

Несмотря ки постоянные бомбардировки американской авиации, крестьяне продолжают полевые работы и всестанавливают разрушенные ирригационные Крестьяне уезда Кымчже восстановили водохранилище площадью в 2 тысячи тенбе (1 тенбо равен 0,99 га).

АНГЛИЙСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТЫ В МАЛАЙЕ

ПРАГА, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс, за первую половину 1950 года Англия выручила от продажи малайского каучука и олова 121 млн. америкънских долларов. Общая сумма, полученная от продажи олева и каучука в прошлом году состывила 190 млн. американских долларов. За последние три года долларовые поступления Англии от продажи малайского олова и каучука превысили общую годовую стоимость экспорта ажлийских промышленных товаров.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Венгрии имеется около хольдов солончаковых земель, годных для выращивания сельскохозяйст венных культур. По пятилетнему плану на мечено сделать высокоплодородными 100 тысяч хольдов солончаковых почв.

За годы, прошедшие после освобождения Албании, построено 150 километров осущительных и 200 километров оросительных каналов. План 1950 года продусматри: вает с помощью этих каналов, около 10 тыс. гектаров земли.

В Бухаресте вышел новый роман известного румынского писателя Е. Камилара «Основа». Роман посвящен организации развитию коллективного сельского хозяйства и классовой борьбе в сегодняшней румынской деревне.

О По инициативе филиала Румыно-Советского научно-исследовательского инсти тута в Яссах (Румыния) открылась выстав ка, посвященная жизни и деятельности великого советского ученого И. П. Павлова.

О Продолжается забастовка 1.500 рабочих газовых предприятий Лондона, требующих повышения заработной платы. зультате забастовки 22 сентября подача аза в Лондоне была сокращена вдвое.

 Американский авианссец «Миндоро» доставил на днях в порт Бриндизи (Италия) первую партию американских военных самолетов, предназначенных Италии по плану Атлантического союза.

23 сентября. (ТАСС).

Ответственный редактор A. M. PHUNOPHIGOR

Адрее редакции: Дворец культуры трудов, резервов (против заводской поликлиники), мижний этаж. Телефоны АТС 2-28-04 и 3-31-33. ФБ 23945. Магичтогоров, тип. Челябоблислиграфиздата, Епревский р-и, Иноперская, 50. Ваказ № 6495. Тираж 940.